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A hadsereg és 
a háztartás,

A hadsereg most egy kis áldo­
zatot kivan a háztartástól. Azt 
kívánja ugyanis, hogy bizonyos 
nemű femekből készült házi esz­
közeinket adjuk oda neki — 
pénzért. Olyan fémekről van szó, 
amelyeknek a hadsereg nagy 
hasznát veheti a haza védelmé­
ben!, melyeket azonban a háztar­
tás könnyen helyettesíthet ol­
csóbbakkal. Sietünk megnyug­
tatni mindenkit, hogy hadsere­
günk most még semmiben sem 
szenved hiányt és csupán előre­
látásból gondoskodik arról, hogy 
ne is legyen híjával a sikeres 
hadviseléshez szükséges anyagok 
nak.

Az előrelátás azonban azt pa­
rancsolja, hogy a hadsereg ne 
érje bé a hol bővebben, hol véko­
nyokban, folyó önkéntes fémado­
mányokkal, hanem minden kö­
rülmények között biztosan szá­
míthasson a megkívántaié meny- 
nyiségre. Éppen ezért a kormány 
rendeleteket bocsátott ki, amely­
ben ezt a nagyfontosságu ügyet 
épp oly bölcsen, mint méltányo­
san szabályozza.

A rendeletek érvénye a követ­
kező tárgyakra terjed ki: 1. Fől. 
xőedények és egyszerű asztali 
készletek vörösrézből; 2. ugyan­
ezek a tárgyak nikkelből; — 3. 
konyhaszerek sárgarézből; 4. mo­
sóüstök, vízmelegítők, fürdőká­
dak vörösrézből; 5. gyümölesbe- 
főzőüstök vörös, és sárgarézből; 
6. félkilogrammos és nehezebb 
sárgarézsulyok; 7. egyszerű fiigu 
gönyt és szőnyegrudak és csövek. 
Ezek közül sem foglalhatók le 
azonban a nélkülözhetetlen, egy­
általában nem pótolható tár­
gyak. A többi tárgy hatályát ve­
szíti, ha 1916 március 26-ig a, be­
szolgáltatást el nem rendelik A 
lefoglalt tárgyak beváltó árát a 
rendelet szabja meg, még pedig 
vörösréztárgyaknál' 4—5, sárga­
réz tárgyaknál 2—3.75, nikkel- 
tárgyaknál 12 koronában kilón­
ként. A kormány meghatározta 
a zománcozott vasból való kony­
haedények maximális árát s ez­
zel arról gondoskodott, hogy a 
közönség a rekvirált fémedénye­
ket olcsón pótolhassa másnemü- 
ekkel.

Háromtagú átvételi bizottság 
dönti el a lefoglalás, a beszolgál­
tatás és a beváltási ár kérdéseit.
A. beszolgáltatás kötelezettsége 
december hó 1-én kezdődik; ad­
dig is helye van azonban, az ön­

kéntes beszolgáltatásnak. — Sza­
badkézből a föntebb elsorolt tár­
gyakat csak a: Fémközpontnak, 
vagy a Fémközpont megbízottak­
nak lehet eladni. Azoknak a jóté­
kony egyesületeknek azonban, a 
melyek a hadsereg részére ön­
kéntes adományokból gyűjtenek 
fémet, ezentúl is szabadi ilyen 
tárgyakat ajándékozni.

A miniszteri rendeletekből ar­
ról győződhetik meg mindenki, 
hogy itten tulj dónk épen alig le­
het szó áldozatról. A hadsereg 
csupán bizonyos kényelmi cikke­
ket von el és azokat sem ingven, 
a háztartástól. — Az talán csak 
nem áldozat, hogy ezentúl nem 
vörösréz üstben, hanem például 
porcellán tálban verjük a habot 
és nem sárgaréz, hanem vasmo­
zsárban törjük a cukrot a tortá-

A város pénzügyi és gazdasági 
szakbizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Mis- 
kolcz város pénzügyi és gazdasá­
gi szakbizottsága tegnap dél­
után együttes ülést tartott dr. 
Nagy Ferencz polgármester el. 
nöbíésével a városháza tanács­
termében.

A bizottságok a mai közgyűlés 
napirendjére tűzött ügyeket tár­
gyalta és pedig többek között; a 
Miskolczi Általános Húsfogyasz­
tást Szövetkezet üzleteinek és be­
rendezéseinek megvételét, a vilá­
gítási és mzmű részvénytársaság 
és Miskolcz városa között fenn­
forgó viták eldöntését választott 
bíróságra való átruházását, to­

vábbá a Borsod Miskolczi Hitel­
banktól felvett 600,000 koronás 
függő kölcsön meghosszabitása, 
a honvédségi gyakorló téren épü­
lő barakkok csatornázási és viz_ 
vezetéki ^ költségeinek részben 
való elvállalása, a miskolczi ön­
kéntes tűzoltó és mentőegyesület 
évi segélyének felemelési, a mis­
kolczi. ipartestület 150 korona 
rendkívüli segély engedélyezése, 
a háború alatt vagy annak kö­
vetkeztében eltűnt, vagy meg­
halt állampolgárok hátraha­
gyott) ainak segélyezési, a hadba 
vonultak családtagjai segélyezé­
se stb. ügyét.

A kereskedelmi Iskolákban 
megszüntették az évvégi vizsgá­

latokat.
(A Reggel tudósitójától.) A ke­

reskedelmi iskolák tanterve már 
régen megérett a gyökeres re­
formra, mert — sajnos — az ed­
digi tanterv keretében a tanuló­
kat, szakképzettség, életrevaló­
ság és a gyakorlatban való hasz­
nálhatóság tekintetében! nem le­
hetett az iskola rendeltetéséhez s 
céljához méltóképpen kiképezni.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter orvosolni akarta ezeket a 
bajokat és elkészítette a kereske­
delmi iskolák reformtervezetét. 
Eszerint a három évfolyamos ke­
reskedelmi iskolát négy évfolya­

múvá egészítették volna ki, mert 
a három évniyi idő kevésnek bizo­
nyult a tanulók eredményes és a 
követelményeknek megfelelő elő­
készítésére. A háború a terv ke­
resztülvitelét elodázta, de a mi­
niszter oly halaszthatatlanul sür­
gősnek tartotta a kereskedelmi 
iskolák tantervének reformját, 
hogy addig is, amig a teljes re­
formtervezet életbe léphet, ren­
deleti utón, igyekezett az állapo­
tokon a lehetőséghez képest javí­
tani.

A rendelet az egyes osztályok 
tananyagának kiegyenlítésével, a
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hoz! De bizony ugyancsak nem 
áldozat ilyen fölösleges fény­
űzésről lemondanunk azért, hogy 
testi épségüket és életüket koc­
káztató vitézeinknek rendelkezé­
sére álljon az az anyag, amiből a 
tűzhelyeinket és egész hazánkat 
megvédő fegyver készül.

S még ha áldozatot és még ha 
önfeláldozást kívánnának is a 
hősök a házi asszonyoktól a. ma­
gyar nemzet számára, akkor is 
bizonyosan meghallgatásra ta­
lálna óhajtásuk mindenütt. így 
pedig annál kétségtelenebb, hogy 
senki sem várja meg a hatósági 
kényszerítést, hanem mindenki 
sietni fog háztartása némi kis 
kényelmének megtagadásával is 
hozzájárulni a. semmiképpen el 
nem maradható és minden áron 
kivívandó győzelemhez.

Riadóhivatal telefonja llá.

heti óraszámok redukálásával s 
a félnapos — csak délelőtti — ta­
nítással azt a célt akarja szolgál­
ni, hogy a tanulók gyakorlati ki­
képzése intenzivebb legyen, de 
szemmeltartásávail annak, hogy a 
diákok túlságosan meg ne terhel­
tessenek.

Szenzációs a miniszteri rende­
letnek az a része, amely megszün­
teti az év végi osztályvizsgálatot. 
Ezzel az üdvös, intézkedéssel a 
miniszter a tanároknak, a szülők­
nek és emberbarátoknak régi tö­
rekvését valósította meg. Az osz­
tályvizsgálatok megszüntetése út­
ját fogja szegni a tanulók szeren­
csepróbálgatásának s a tanárok­
nak módjukban lesz a diákok' 
egész egyéniségéről ítéletet mon­
dani. De viszont a, nyilvános el­
lenőrzés 'lehetőségének korlátozá­
sa fokozottabb mértékben megkí­
vánja, hogy a tanárok tiszta lel­
kiismerettel, a legigazságosabb el­
bírálás alapján osztályozzák a ta­
nulókat, nehogy a kétségtelenül 
helyes és a modern, pedagógiai el­
veken felépült intézkedés a gya­
korlati alkalmazásban diszkredi- 
taltassék.

Beszerzési 
előleget kapnak 
a várót tisztviselői
Értekezlet a városházán.

(A Reggeli tudósítójától1.) Dr. 
Nagy Ferencz polgármester eL 
noklésévet tegnap" délután 3 óra­
kor a törvényhatósági bizottság 
tagjai értekezletet tartottak a 
városházán a városi tisztviselők 
segélyezése ügyében.

, Dr. Nagy Ferencz ismertette a 
tárgyát és bejelentette, hogy, a 
miniszter nem1 engedélyez se­
gélyt, csak beszerzési előleget, a 
mely maximálisan 400 korona le­
het a tisztviselők családi helyze­
tére való tekintettel. Az előleget 
1916 évi julius hó 1-től kezdve 
kell visszafizetni a tisztviselők­
nek.

A tárgyhoz hozzászóltak: Vi- 
dats János, dr. Gencsi Samu, Bi­
zony Ákos, dr. Kürcz Jakab, dr. 
Rácz György, Pflieg!er J. Fe­
rencz és Lichtenstein László.

Dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter ezután bejelentette, hogy a 
városi szolgák és rendőrök eddig 
50—50 korona segélyben része­
sültek, szükséges és méltányos 
lenne ezt a háromnál több gyer­
mekkel bíróknál 100—100 koro­
nára felemelni.
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Kudarcot vallott a franciák és angolok
minden támadása.

Hlndenburg serege Dünaburgtól délnyugatra
kergeti az oroszokat.

ESTI TÁVIRATOK.
Rohammal elfoglaltuk Bogislawkát.
Volhlnlában kivertük ai oroszokat utóvéd állásaikból. 
— Tarnopoltól nyugatra vlsszakergettük az ellenséget.

Lehangolfság Pártiban.

Budapest, szeptember 29. (Hi­
vatalos.) Orosz hadszíntér: Az 
Ikwa mentén a helyzet változat­
lan. Tarnopoltól nyugatra ellen­
séges csapatok; akadályainkig 
igyekeztek előrenyomulni, de tü­
zelésünk visszaüzte őket. A vol- 
hyniai váktcrületeni csapataink 
az ellenséget a Putilowka felső

folyásától nyugatra levő vala­
mennyi utóvédállásból kiverték. 
Tovább északra rohammal vet­
tük be a szívósan védett Bogis- 
lawka falut. A Litvániában küz­
dő cs. és kir. csapatoknál a hely­
zet változatlan. Höfer, ^ altábor­
nagy. (Miniszterefnökségi sajtó-

összeomlottak az olasz támadások.
Az összes állásokat szilárdan tartjuk.

Budapest, szeptember 29. (Hi­
vatalos.) Olasz hadszíntér: A 
Stilfsi-hágó szakaszon tüzérsé­
günk tüzérségünk tüze több el­
lenséges löveget semmisített 
meg. A wilgiereuthi fensikon a 
Cost óntól északra az olaszok egy 
támadása rövid tüzérharc __ után 
összeomlott. A Mrzli vrh és a 
tóiméiul hídfő elleni tegnap az 
olasz tüzérség heves tüzelést 
kezdett, amelyet este a nevezett 
hegy és a Dőlje melletti hadállá­
saink ellen intézett egy-egy tá­

madás követett. Mindkét táma­
dást akadályainknál vertünk 
vissza. Dőljél csapataink az aka- 
dályainkba lőtt réseken át be­
nyomult ellenséget újra kiver­
ték, mint mindig. Az összes állá­
sok szilárdan birtokunkban ma­
radtak. Egyébként a harci tevé­
kenység a ten germ ell éki harcvo­
nalon sem emelkedett túl a rend­
szerré vált tüzérségi tüzelés és 
a csatározás mértékén. Höfer, al­
tábornagy. (Miniszterelnökségi 
saj tóosztály.)

Genf, szeptember 29. Parisban 
nagy lehangoltság uralkodik, mi­
vel hivatalos és magánjelenté­

sekből kitűnik, hogy az __ antant 
egyetlen szakaszon sem éri el 
tartós sikert.

A németek visszavertek 
minden francia és angol 

támadást.
Berlin, szeptember 29. A. nagy, 

főhadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Az ellenség áttörési kí­
sérleteit az eddig megtámadott 
szakaszokon elkeseredetten foly­
tatta. Az angoloknak egy ismét 
meghiúsult gázbomba támadása 
után intézett ellentámadásunk a 
Loostól északra általunk feladott 
terület egy részének visszafogla­
lását eredményezte. Loos kör­
nyékéről indított heves angol 
támadások az ellenség! súlyos 
veszteségei mellett összeomlott. 
Souchez és Neuwille tájékán is­
mételt elkeseredett francia tá­
madásokat, részben heves ellen­
támadásokkal visszautasitottuk. 
A Champagneban is sikertelen 
maradt az ellenség valamennyi 
áttörési kísérlete. Egyedüli ered­
ményük az volt, hogy az tilensé-

get Souaintól északkeletre egy­
száz méternyi voralor még nem 
Űzhettük ki árkainkból. A fran­
ciák támadásainak szakadatla- 
után Eichhorn vezérezredes had- 
tek. Baden! zászlóaljak, valamin! 
seregének hadműveleteit az_ eL 
a 65-ik rajnamelléki ^ tartat ók ez­
red és a 158-ik westfáliai gyalog­
ezrednek hajthatatlar ellentáma­
dásán a súlyos veszteégek, ame­
lyek az ellenség a Massiges mel­
letti magaslatok ellen sokszor 
megismételt rohamai alkalmával 
szenvedett, hiábavalók voltak. — 
Csapataink valamennyi magas­
latot tartják. A franciák kísér­
letei, hogy a Eitle Morte mellet! 
elveszett árkaikat visszafoglak 
ják, meghiúsul iák. — A foglyoB 
száma emelkedik.

ÉJFÉL UTÄNI TÁVIRATOK.
Románia Jegyzéket Intézett

Oroszországhoz
Czcmowitz, szept. 29. A Czer- patösszevonások miatt, jegyzé- 

nowitzer Zeitung ortesülese szét- két intézett Oroszországhoz, 
rint Románia, a besszarábiai csa-

Szt-Péfervir megmentése.
Basel, szept. 29. Amerikai ka- angol offenziva megmentette 

tonai szakírók szerint a francia- Szentpétervárt.

Az orosz sajtó támadja a bolgár királyt.
Kopenhága, szept. 29. Az orosz — szerencsétlenség és ezzel a ki- 

sajt) meg sem ismételhető sza­
vakkal támadja a bolgár királyt 
a mozgósításért. Bulgária moz­
gósítása — Írják az orosz lapok

Párlsig és Zeelandlg hallatszik 
a heves tüzérharc.

Kopenhága, szeptember 29. A hallatszik. Elkeseredett küzdelL 
nyugati fronton folyó tüzérharc mek folynak szárazon, vizen ée 
tömbolása Párisig és Zcelandig a levegőben:.

A román királyi pár és a babadagi kereskedő

Hlndenburg Dünaburgtól 
délnyugatra halad előre.

Wilelkától délre a német tüzérségi szétverte 
az ellenséges hadoszlopokat

Berlin, szeptember 29. A. nagyi 
főhadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Hlndenburg tábornagy 
hadcsoportja: Támadásunk Dü- 
naburgtól délnyugatra a Swen- 
tenutó magasságáig haladt előre. 
A Dryswyaty-tótóT délre és Por- 
tawyi mellett ai lovassági harcok 
még tartanak. Lovasságunk mi- 
nul előretörő hullámai megtör- 
lenség ellen intézett oldaltáma- 
d ásával hathatósan támogatta, a 
Wileika körüli és attól keletre 
fekvő vidéket elhagyta. Az ellen­
ség tétlenül maradt. Wilelkától

nyugatra tüzérségi tüzelésünkkel 
szétszórtuk a kellő óvatosság nél­
kül előrenyomuló ellenséges haid- 
oszlopokat. Smorgon és Wisch, 
new között csapataink győzelme­
sen, nyomulnak előre.

Lipót bajor herceg tábornagy 
és Mackensen tábornagy hadcso- 
portjánál lényeges esemény, nem 
történt.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Az oroszokat a Komáin ée 
a Putilowka mögé vetettük visz- 
sza. (Miniszterelnökségi sajtó- 
osztály.)

rály egyszer és mindenkorra el­
távolította Oroszországot a boL 
gároktól.

Kuropatkin hadseregparancsnok.
Szentpétervár, szept. 29. A cár Kuropatkint hadseregparaímcs- 

noklvá nevezte ki.

Románia továbbra Is semleges.
Bukarest, szept. 29. A minisz­

tertanács elhatározta, hogy nem 
változtat álláspontján, miután 
erre semmi ok nincsen.

A szerb követ tanácskozott & 
miniszterelnökkel és külügymL 
niszterrel. A szerb követ a ta­
nácskozások után lehangol tan 
távozott.

Baklvások Görögországban.
Athén, szept. 29. A határkerü­

letekben behívták azokat a nép­
felkelőket, akik eddig még^ nett. 
teljesítettek katonai szolgálatot.

Bukarest, A király és királyné 
kirándulást tettek a Dunán és 
megszólítottak egy babadagi ke­
reskedőt.. aki panaszkodott a 
veszteségek miatt, amelyek _ a 
Dardanellák clcstekor megszűn­

nek. A király azt felelte, hogy a 
veszteség szomorú, de a Darda­
nellák nem fognak elesni. A ki­
rályné véleménye az volt, hogy 
nehéz lesz de mégis megtörténik 
a Dardanellák eleste.

N^olalevks még mindig reménykedni.
Szentpétervár, szept. 29. Niko- győzelemben, mint 1914 májusá-

lajevics áthelyezésekor napi pa­
rancsot intézett a. kozákokhoz, a 
melyben kifejti, hogy a vissza­
vonulás dacára is hízhatnak a

ban, amikor a német háborúra 
való tekintettel inspiciálta a ko­
zákokat.
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Zsákay lóxsefné
rejtélyes halála.

Kilenc órakor 
kezdjék a tanítást 
az elemi Iskolában.

(A Reggel tudósítójától.) Vá­
rosszerte nagy feltűnést okozó 
tragédia játszódott le tegnap 
délelőtt Zsáknyi József rendőrfo­
jt lalmazó Kun József-utca 17. sz. 
alatti lakásában, ahol az orosz 
fogságban levő rendőrtisztviselő 
27 éves feleségét vérében fet- 
rengve, halva találták.

Zsákay József né halála rejté­
lyes körülmények között történt 
6 mindeddig a rendőrség, amely, 
azonnal akcióba lépett — nagy, 
apparátussal folyó nyomozása 
sem tudott teljes világosságot 
deríteni a bonyodalmas ügyre.

Jelentik a halálesetet.

Tegnap délelőtt 11 órakor meg­
jelent a rendőrségen egy közhon­
véd és bejelentette, hogy a Kun 

■ József-utca 17. szám alatti laká­
sán öngyilkosságot követett el 
Zsákay Józsefné. A rendőrség 
részéről nyomban a helyszínre 
sietett Balogh Zoltán főkapi­
tányáéi yett es, dr. Pfliegler Imre 
városi tb. tiszti főorvos, Kalmár 
Géza rendőrfogalmazó s Schwarz 
Árpád rendőrfőbiztos, akik a 
hullát a szobában levő nagy tü­
kör előtt, a földön találták nagyi 
vértócsában. Zsákayné jobfovál- 
lán a főütőér volt keresztüllőve, 
ezenkívül balkezének gyűrűsuj­
ján találtak sebet.
Öngyilkosság vagy, gyilkosság?

A rendőrség megállapította, 
hogy Zsákay Józsefné egy N. 
nevű VII. osztályú gimnazistá­
val töltötte saját lakásán az éj­
szakát. Zsákayné és N. egész éj­
jel1 bort, hajnalban pedig ram. 
mot ittak. Először öngyilkosság­
ra lehetett következtetni, alapo­
sabb vizsgálat után azonban ez 
valószínűtlennek látszott, mint­
hogy Zsákayné a jobbvállán sé­
rült meg.

A fodrásznő vallomása.
Horváth Károly tb. rendőrfő­

kapitány és Kalmár Géza fogal­
mazó nyomban hozzáláttak a 
atyomázáshoz és megkezdték a 
kihallgatásokat. Benkovszky An­
na fodrásznő a következőket 
mondotta:

— Délelőtt 10 óra tájban ■— 
mint rendesen — elmentem Zsá- 
kaynéhoz, hogy megfésüljem. Az 
ablakon keresztül láttam, hogy 
egy szál ingben van s ezért előbb 
kopogtattam *az ajtón. Mindjárt 

. a) kopogtatás után
revolverdörrenést halottam, 

azután kikiáltott Zsákayné:
— Megsebeztem az ujjam, sza­

ladjanak orvosért.
A^ fodrásznő elment s amikor 

néhány perc múlva visszatért, 
belépett a szobába, ahol; 

hatalmas vértócsában talál­
ta az uriasszonyt.

Benkovszky Anna azután egy 
ottácsorgó közhonvédet küldött 
a rendőrségre jelenteni az esetet.

A gimnazista

vallomásában ' előadja, hogy, 
egész éjjel ivott Zsákaynéval 
együtt. Arra a kérdésre, hogy az 
arca miért vau összekarmolva, 
azt felelte, hogy részeg állapot­
ban lefeküdt és a padlóra esett. 
Akkor sértette meg az arcát. — 
Ezt azonban csak a cseléd elő­
adásából tudja, mert ő nőin em­
lékszik semmire. Reggel bejött a 
szobába Zsákayné nővére és he­
ves szemrehányásokkal illette az 
asszonyt, aztán kiment. Zsákny­
im elővette revolverét és elkese­
redett hangon mondta:

— Senkinek sem leszek tovább 
terhére és szégyenére..

A gimnazista azután eltávo. 
zott és azt állítja, hogy csak ön- 
gyilkosság történhetett. N-t őri­
zet alá helyezték.

Mit mond a hatóság?

Horváth Károly tb. rendőrfő­
kapitány A Reggel munkatársá­
nak kérdésére azt felelte, hogy, 
még folynak a kihallgatások, ed­
dig valósznünek látszk, hogy, 
Zsákayné önkezével vetett véget 
életének.

Dr. Pfliegler Imre tb. tiszti 
főorvos A Reggel munkatársa 
előtt kijelentette, hogy az a kö­
rülmény, hogy a jobb vállat érte 
a golyó, kétségessé teszi az ön- 
gyilkosságot és ezért vélemé­
nyezi

a hulla felboncolását.

Zsákay Zoltán vallomása.

Horváth Károlyi tb. rendőrfő­
kapitány kihallgatta a tragikus 
körülmények között elhunyt uri- 
asszony gyermekeit is, akik kö­
zül Zoltán igy vallott:

— Az udvaron voltunk, a mi­
kor anyuska kiszólt az ablakon: 
Isten veletek gyermekeid Aztán 
hallottuk a dörrenést.

Hol a revolver?

Az egész ügy rendkívül bonyo­
lult és rejtélyes. Csupa egymás­
sal ellenkező vallomásból kell a 
rendőrségnek kihámozni a való­
ságot, ami eddig még nem sike­
rült. Megnehezíti a nyomozást 
az a körülmény is, hogy

a revolver nyomtalanul eltűnt.
A rendőrség folytatja a nyo­

mozást.

— Hálózsák, teveszőrtakarók,
Jaeger ing és nadrág, lábszárvé­
dő, keztyü, »tb. szorosan szabott 
ár mellett a Magyar Kereskedel­
mi Vállalatnál, Széchenyj-u. 4.

Anyák kérelme 
dr. KUrcz Jakabhoz.

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
anya aláírással levelet kapott 
ma A Reggel szerkesztősége. — 
Ez az anya dr. Kürez Jakabhoz, 
az Erzsébet izr. elemi iskola el­
nökéhez fordul azzal a kérelem­
mel, hogy tegye lehetővé a taní­
tás 9 órakor való megkezdését, 
mert a téli hónapokban rendkí­
vül sok bajjal és kellemetlenség­
gel jár a gyermekek tulkorai fel­
kelése és napirenden vannak a 
kötmyebb-sulyosabb természetű 
meghűlések.

A levél szövegét itt közöljük:
A Reggel tekintetes szerkesztő­

ségének
Helyben.

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!
Mint minden aktuális érdek 

képviselőjéhez, A Reggel tekin­
tetes szerkesztőségéhez fordulok, 
méltóztassék helyet szoritani b. 
lapjában soraimnak, amelyeket 
dr. Kürez Jakab úrhoz, mint a 
miskolezd Erzsébet izr. elemi is­
kola elnökéhez, több anya nevé­
ben intézek. —•

Tudtunkkal októberben meg­
kezdődik a rendes tanítás az Er­
zsébet iskolában. Minden évben, 
az előadások megkezdése előtt, 
sok anyának adott gondot az a 
körülmény, hogy gyermekeinek 
oly korán kellett iskolába men­
niük. A mélyen tisztelt Elnök ni, 
ki úgy az iskola, mint a szülők 
érdekeit mindig úgyszólván a 
szivén viselte, találhatna módot 
annak megoldásához, hogy az 
őszi és téli hónapok alatt az elő­
adások reggel 9 órakor kezdődje­
nek. Ezzel sok gyermekbetegség­
nek vehetjük elejét és azt hi­
szem a t ani tón ők és tanító urak 
is szívesen vennék ezt, hiszen 
majdnem mindannyian család­
anyák, apák.

Remélem, hogy a tekintetes 
Szerkesztő ur is csatlakozik ezen 
kérés elintézéséhez, melyért fo­
gadj a hálás köszön etünket több 
anvának nevében

Miskolez, 1915. évi szept. 28.
Egy anya.

HÍREK.
— Borsodfalva. Kohn Gábor 

miskolczi lakos 450 koronát; Kun 
András és Miklós keresztes-püs- 
pöki_i lakosok 450 koronát, dr. 
Kőrösy Dániel hejőszalontai la­
kos 450 koronát, a Miskolczi Hi­
telintézet 600 koronát adomá­
nyoztak a megye által restaurá­
landó Borsodfalva építési költsé­
geire.

— Értesítés. Kérjük a n. 6. kö­
zönséget, hogy akik a „Miskolczi 
iparos ifjúság“ által rendezett 
szüreti mulatságra meghivót 
nem kaptak, de arra igényt tarta­
nak, szíveskedjenek a plakáton 
feltüntetett rendezőkhöz fordul­
ni. Tisztelettel a vigalmi bizott­
ság.

Halálos baleset 
Mezőhöeesden.

Egy 76 éves kereskedő 
végzetes

szerencsétlensége.
(A Reggel tudósítójától.) Tra­

gikus végű baleset történt a mi­
nap Mezőkövesden, amelynek ál­
dozata Fried Ignácz nagykeres­
kedő. A 76 éves aggastyán üzlete 
bezárása után, lefekvése előtt, 
szokása szerint, szemlét tartott a 
házban, mert többször előfordulj 
hogy az alkalmazottak nyitva fe­
lejtettek valamit. Mikor a pin­
céhez ért, látta, hogy, annak aj­
taja nincsen lezárva s amikor be-, 
akarta csukni

a nehéz vasajtó magával 
rántotta az öreg embert, aki 
fejjel lefelé esett le a lépcsőn.

A házbeliek nem vették észre 
Fried Ignácz eltűnését, a,zt hit­
ték, hogy a szomszédba ment és 
nyugodtan tértek pihenni. Csak 
reggel vették észre a kereskedő 
hozzátartozói, hogy az ágy érin­
tetlen, nem feküdt benne senki. 
Hosszas keresés után találták- 
meg a szerencsétlenül járt Fried 
Ignáczot a pincében halva.

A 65-ös 
csonka hős.

Hazatérés
az orosz fogságból.

(A Reggel tudósitájától.) Az el­
múlt hét elején hazaérkezett 
Nagyhalász szabolcsmegyei köz­
ségbe nyolc napi szabadságra Ki« 
András, a 65. gyalogezred hős ka­
tonái a, aki a Kárpátokban védte 
a magyar földet az oroszok ellen 
mindaddig, amíg] megsebesülve 
orosz fogságba került. Kiss An­
drás ma már „invalikás“: cson­
kán érkezett haza, egy lábbal, — 
Jobb lábát tőből kellett levágni, 
smert duni-dum golyó érte és most 
a szabolcsi földmives, letelvén a 8 
napi szabadsága. Budapestre visz 
szám ént, ahol gondos ápolásban 
részesül.

Kiss András az alábbiakban 
mondta el megsebesülésének é* 
fogságba jutásának történetét.

A múlt esztendő augusztusa, 
ban, a háború kitörésekor kerül­
tem föl az északi harctérre. — 
Résztvettem a rettenetes kárpáti 
harcokban, ahol hetekig küzdöt­
tünk az óriási túlerő ellen. — Én 
legtöbbnyire járőrbe voltam ki_ 
küldve és az ilyen utakról mini­
den kor sértetlenül, fontos jelenté­
sekkel tértem vissza.

— Ez év tavaszán, mikor — a 
tiszt uraktól hallottam — az oro­
szok ereje gyöngülni kezdett, az 
cgvik éjszakán, nehanv társam­
mal megfigyelésre voltunk ki- 
küldve. A sötét éiszakában óva­
tosak voltunk minden neszre fi­
gyeltünk és tizpereenkint megái-
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lettünk, hogy nincsuo a közelben 
He oroszoknak előőrse. Mivel sem­
mi gyanúsat nem tapasztaltunk, 
tovább indultunk,,egyszerre azon­
ban puskalövés dördült el és a 
Mibambam szúró fájdalmat erez­
tem. Én összeestem, társaim azon­
ban nem jöhettek a segítségemre, 
mert az orosz járőr túlerőben lé­
vén, a mieinknek vissza kellett 
vonulniok, jelentest tenni, hogy 
ellenség van a közelben.

— Tehetetlenül feküdtem a hó­
fan, jobblábam vérzett. Az oro- 
eaok természetesen foglyul ej tét-

", — Nem 
mindjárt 

azonban nem

UrániaAPOLLO
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Szeptember 29-én és 30-án:

Nagy Mozgőazinhás
sza értelmében közhírré ^ teszi, 
hogy a mezőkövesdi kir. járásbí­
róságnak 1913. évi, V. 835—1. sz. 
végzése következtében, dr. Laidá*. 
nyi Imre és dr. Barta Jenő ügy­
védek által képviselt König es 
Társa cég és a Miskolcz! Fillér- 
bank szövetkezet javára végre­
hajtást szenvedettek ellen 896 K 
55"fillér, 7 korona és 200 korona s 
járulékai erejéig 1913. évi de­
cember hó 11-en biztosítási, 191.x 
évi május hó 21-én és 1915. évi 
július hó 11-en foganatosított ki­
elégítési végrehajtások utján le- 
és felülfoglalt 848 korona és 575 
korona 20 fillérre becsült követ­
kező ingóságok, u. m. lovak, 
szarvasmarha, boltberendezes, 
fűszerek, zsinórok, pántlikak, pa­
pírok, kenőcs, botok, ltefek, sós- 
borszesz, pipas záruk, csereppi- 
pák, szemfedél, gyufák, szappan, 
indigó, lámpaüvegek ^nyilvános 

eladatnak.
a mezőköves­

di kir'járásbíróság 1913. évi V. 
385—3. sz. végzése folytan 986 
koronái 55 fillér és 7 kor. tőkekö­
vetelés, továbbá 1079 korona 67 
fillér után 1913. évi november ho 
17.tői 1913 december 30-ig, 1066

Szept. 29-én és 30-án:
A filmipar újdonságai

Az álarcosok 
szövetsége.

Bűnügyi dráma 5 felvonásban.

üvesztMyen
Izgalmasan érdekfeszitŐ háborús dráma 

4 felvonásban.

És a fényes kísérő műsor.ie'k és elvittek magukkal 
bántak velem rosszul, 
enni adtak, orvos 
volt, aki bekötözte volna a sebe­
met. Én magam állítottam el a 
vérzést úgy, ahogy, tudtam és 
osak három hét múlva nezte meg 
orvos a sebemet, amikor az oro­
szok Lemhergbe szállítottak. , Itt 
megoperáltak, levágták a lába­
mat. Nem panaszkodhatom a bá­
násmódra, csak fájt a szivem, ^ a 
mikor a muszkák azt újságolták, 
hogy ők már Pesten vannak.

— Amikor ,a mieink közeledtek 
Lemberg alá, az összes magyar és árverésen 
osztrák sebesülteket elvitték a vá- Mely árverésnél 
rosból és csak azokat hagyták ott, 
akik bénák voltak. így aztán én 
is ott maradtam és a mieink be­
vonulása után Pestre hoztak.

— Most Pesten leszek. Ha fel-
gyógyulok —• igv mondták az ________ __
urak —- ki tanítanak valami mes- korona 54 fillér után 1913 decem- 
terségre és nem kell félnem, hegy ber 3o_f;ól 1914 január 24-ig, 1016 
nyomorogini leszek kénytelen. — korona 54 fillér után 1914 január 
Csak -segitse a felséges Úristen a 92-től 1914 február 6-ig, 1006 ko- 
baj,társaimat, hogy győzzünk. — rona 55 fillér után 1914 február 
Mert engemet is megsegített. Azt 6_t61 3914 február 25-ig, 986 ko- 
hittem, hogy nem találom meg r0,na 55 fillér után 1914 február 
többé a napvilágot és mégis itt 25_től járó 6 százalék kamat, 7 
vagyok. __ korona 55 fillér óvási, egyhar-

Azt mondta még Kiss András: mad százalék váltó díj, 260 koro-
— Csak az vágódott a szivem na 70 fill, megállapított költség, 

«Sára, W, . kisleányom azt WhgM&jgg* Zi£é-

— ti* apám, ne já.ssék már, k«,
Hanem nynitea ki a .lobbik lábát... ssmevedett

----------------------— lakásán leendő eszközlésére 1915
október hó 12-ik napjának dél­
után 3 órája határidőül ki tűzetik 
és althoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és' 108. szakaszai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén, 
becs áron alul i®, elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe- 
lülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. törvény­
cikk 20. szakasza értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Mezőkövesden, 1915. évi’ 
szeptember hó 27-én.

Ujházy Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9 kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Rendes helyárak,
d. u. 6 és este fél 
innepnapokon d. u.

9 órakor.
Előadások kezdete:
9 órakor, vasár- és 
tél 3, fél 5 este fél 7 és

Adakozzunk a 
Vörös lereszt Egyletnek! Jóravaló szülők 14 évet be­

töltött, legalább két közép­
iskolát végzett fia, mint

nyomdász-taflonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában: Miskolcz, Hunyadi-utca 2.

és min­
dennemű 
katonatik' 

kék dús 
választék­
ban kap­

hatók Emberek, asszonyok
Herskovlts Mór

egyenruha- és divatüzletében 
Miskolcz, Városháztér 19. szám. és leányok

ujságárusitásra felvétetnek
Grosztnann Jágónál.Jó családból való

14-15 éves pincér
Hirdetések felvétettanoBc fia felvételik

id. Mayer József
Kispipa vendéglőjében. nek a kiadóban,

MÉSZÁROS GYŐZŐ A miskolcz! Chevra Kadisa izr. szentegylettől

Sz. 280/1915.
Hirdetmény.

A helybeli izraelita temetőben a tametŐŐri ÉS 
sírásói állás betöltendő. Ezen állásra Írni és 
olvasni tudó, józan előéletű, munkabíró egyének pályázhatnak.

Jelentkezni lehet az eddigi szolgálati bizonyítványok 
bemutatása mellett az izr. szentegylet Palóczy-utca 10. sz. 
alatti jegyzői irodájában, »hol a közelebbi feltételek meg­
tudhatók.

Miskolcz, 1915 szeptember 29-én.
Az elnökség.

vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany­
hidat csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Telefon 3—1Kapható darabonkint 1 koronáért 5-től 50 gyertyafényig ILLÉS DÁVIDNÁL, MISKOLCZ, Templom-utca 5._____
Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában * Miskolczon,


